

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casiña de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

AÑO XIX Buenos Aires, martes, 8 de agosto de 1967 Буэнос Айрес, вторник 8 августа 1967 года № 912

П. ПАНИН

## ЕДИНСТВО

Вступление не на тему. Из поездки в СССР только что вернулась русская девушка. Она родилась и выросла за границей, но в русской патриархальной семье; как и часть молодежи, все же значительно денационализировалась. Политикой не интересуется. С группой студентов проехала через Европу, а потом побывала в Ленинграде, Москве и Киеве. Как видим, свидетель совершенно объективный. Вот ее краткие впечатления.

На границе автобус задержали на два часа. Пересмотрели каждую вещь, лезли под машину, даже вскрывали зеркало. Ленинград производит гнетущее впечатление: темный, мрачный, запущенный; но “обещают скоро привести все в порядок”. Загородный лагерь для туристов — убожество; уборная — дыра в доске. Но в Новгород даже “нянька” не посоветовал ехать; там лагерь еще хуже. Москва несколько наряднее и живее, больше похожа на европейский город. Жизнь, — как в муравейнике. Снаружи все очень чисто, а внутри — невыразимая грязь. Магазины витрин нет, в магазинах грязно и неуютно. Товары есть, но все очень дорогое, и покупателей мало. Когда появляются дешевые товары, то происходит всеобщая свалка: все лезут, толкаются, ругаются. Простенькая нейлоновая комбинация стоит от 4-х до 8 анг. паундов. Пачечка жевательной резины — 6 шиллингов. За два блинчика, стакан кофе и мороженое она заплатила фунт. Совершенно потрясает всеобщая грубость и нелюбезность. Улыбка отсутствует. В Смоленске заходила в церковь, где шло богослужение. Народу довольно много, но по преимуществу старики и старухи, особенно — старухи. Молясь, плачут. По дороге видела деревни. Избы бревенчатые, с узорами вокруг окон (наличники). Перед избами сидят старики и старухи и смотрят на играющих детей.

Письмо свое девушка заканчивает так: — Скажи мне, папа: неужели русский народ всегда был таким? Я бы с таким народом жить не могла.

Почему у меня на душе такая боль?..

Так вот: уж очень часто, не задумываясь над словом, мы говорим о необходимости нашего единения. Даже газета такая есть: “Единение”. Правда, порой можно услышать в киоске: “Разъединение мне, пожалуйста!” Не все же люди из бревна рублены. Но вся история послевоенных лет полна возгласами об единстве и попытками создать какой-то “центр”, “блок”, “представительство”. Они делаются и до сих пор. Но сознают ли люди, чего они желают? Думаю, — нет, не сознают. Не додумывают.

Все такие попытки исходят из мысли, что над всеми нами должна возгосподствовать некая аподитичность, что людей должна связать какая-то таинственная фея, без лица и без имени. “Во имя борьбы с коммунизмом”; или: “во имя возрождения Родины”. Громко, а не вразумительно. Я — не самостийник. Не пойду я бороться с коммунистами плечо-о-плечо с “секретарем Антикоммунистического Интернационала” (Господи, какая жвачка!) Шибером, — разные у нас пути и разные цели. Ну, и с Поремским тоже. Так удельные князья вместе с половцами ходили друг на друга.

Обычная формула всяких объединителей выражается так: “Я — не монархист; я — русский”, “я — православный”. Скажет и думает, что изрек ве-

ликую мудрость. А мудрости-то тут нет никакой. В начале Белого движения в 1918 году к толстосуму-миллионеру пришли молодые офицеры и девушки с просьбой, дать что-нибудь на организацию Белой армии. Он ответил: “Я — не белый и не красный; я — коммерсант!” И дал 25 рублей. Через 2-3 месяца его разграбили большевики и утащили в ЧК. Военные тоже, и до и после революции, с гордостью заявляли: “Я — не политик; я — военный!” Заявляют это и до сих пор. В результате этих гордецов обыграли самые мелкокалиберные и примитивные политические жулики. Удивительно: прокипев целых 50 лет в невиданном политическом котле и потеряв все, — мы и сейчас имеем сколько угодно мудрых организаций и отдельных лиц, кои гордо заявляют, что они — “вне политики”.

Какая это злая и глупая вещь, — аподитичность! Вместо того, чтобы влить в это насущное в жизни дело какую-то струю честности и благородства, эти люди оставляют ее в безрадельном пользовании порочных людей. Что же удивляться результатам? Единственная положительная мысль и обоснование аподитичности заключается в мысли, что “в эпоху всеобщего разрушения надо просто созидать. Это — единственное, что мы можем сделать”. Но созидание без цели и без предвидения будущего, — бессмысленный процесс, слепое созидание. Это — уподобление сороке, несущей в гнездо чайную ложку.

Но к тому же мы и невероятно субъективны. Пристрастны, сказать по-другому. Монархист рассуждает так: “Ни солидаризм, ни православие само по себе не создадут государства. Его может создать только монархия”. Солидарист рассуждает по-другому: “Ни монархизм, ни православие меня, как революционера, не удовлетворяют. Я — солидарист!” И, наконец, церковник говорит: “Я — ни монархист, ни солидарист; я — православный”. И никто из этих трех не понимает, что тут нет места никакому “ни”. Невозможно отделить монархию от Бога и нельзя соединить монархию с революцией.

Это совершенно поразительно, но люди как-то то ли не могут, то ли не желают понять одной, до невероятности простой и общедоступной мысли: что НИКАКОГО ТРЕТЬЕГО ПУТИ НЕТ; ЧТО МОЖНО БЫТЬ ЛИШЬ ЗА ЦАРЯ ИЛИ ПРОТИВ ЦАРЯ, то есть за Революцию. Нигде, никак между ними повиснуть невозможно, как невозможно повиснуть между Богом и дьяволом. Всякая такая попытка означает лишь одно: или бездумную наивность или бесцельность пытающегося. Такой своей попыткой он хочет обмануть и себя и других и встать на путь к катастрофе.

Мы никогда не пойдем вместе с друзьями заклятых врагов России. Поговорка: “Скажи, кто твой друг, — я скажу, кто ты такой”, — мудрая поговорка. Ее всегда надо крепко придерживаться. Посмотрите, кто были друзья у зеленых, милых, лениных; с кем дружит Добрянский и его самостийная шайка; чей друг Поремский, Коряков или Евтушенко, — вообще, всякий революционер; и вам станет ясно, что они собою представляют, даже независимо от их собственных высказываний и действий, то есть к чему они идут. Эта поговорка является единственной основой всякого настоящего объединения. Совершенно так, как мы дружно объединились в 1917 году во имя революции, теперь мы должны объединиться против нее. Союз с половцами, — союз а не объединение. Объединение может быть совершенно лишь на путях Ивана Калины и Дмитрия Донского. Это — путь дол-

гий и очень трудный: повидимому, он нам не по плечу. А половцы? С ними только война.

“Дни поминовения Царя - Мученика должны быть днями нашего единства”. Вокруг чего? Во имя чего? Очевидно, вокруг Его имени. Но Он — Ц а р ь, отнюдь не рядовой мученик, и к а к Ц а р ь, а не рядовой мученик. Он служит центром какого-то нашего скорбного объединения. Посмотрите, какие толпы народа остаются в храмах во время панихиды по Государе! Но разве мало было других мучеников, погибших не менее ужасной смертью?..

А что из этого следует? Почему вы не хотите следовать мыслью дальше?.. Раз Ц а р ь вызывает теперь такую нашу скорбь, значит, именно с ним мы потеряли что-то весьма дорогое и благостное. Что же именно? Ответьте мне, господа непредрешенцы!

Даже революционеры более “честны” (какая уж тут честь у революционера!) и последовательны; они открыто заявляют: Долой царя! Да здравствует разбой, кровь, голод и насилие!

Да, мы ничего не можем “предрешить” в деле восстановления России, то есть создать ее восстановление. Слишком жидки и хлипки. Но мы можем предрешить в смысле выработки здоровых понятий, идей, представлений в области политики и вообще народной жизни. Мы могли бы стать образцом такого мировоззрения и единства и предложить эти идеи народному сознанию. Вот наша роль, платформа и назначение! Но оглянитесь вокруг: что мы собою в действительности представляем?..

Мы, монархисты, в корне отличаемся от солидаристов. Исповедуя свою идею, мы ни в какой мере не собираемся навязывать ее русскому народу. Потому что мы — контрреволюция, идея долга, а не произвола. Солидаристы же хотят “захватить власть”, потому что они — революционеры. Представьте на минуточку большевиков сбросили и в общем единстве выбрали царя. Что — успокоятся тогда всякие артемовы, поремские, домогацкие и коновцы? — Да они все свои силы и все свои международные связи направят к одной цели: к новому свержению этого царя. Потому что они — всей душой на службе Революции. А нас зовут объединиться с этими слугами “во имя России”, “во имя свержения большевиков”. Какая слепота, какое недомыслие!

Хотят объединить “все слои эмиграции, независимо от их воззрений”. То есть хотят сделать какую-то механическую смесь противоположных элементов. Разве на такой смеси строится благополучие народа? На механическом единстве строится всякая тюрьма. Благополучие же народа строится на единстве духовном, на единстве мировоззрения. — Вот над чем мы должны бы трудиться и на что надеяться, а не на механику. На механику пусть уж опираются большевики со своей ЧК и им подобные; а нам надо вперед осознать самих себя, осознать окружающее, объединиться вокруг единственно правильной и здоровой идеи “царь” и потом все силы свои приложить к тому, чтоб перебросить эту идею туда, за Железный занавес.

П. ПАНИН

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ЗАРУБЕЖНАЯ ЦЕРКОВЬ

Нам пишут из Нью Йорка:

Протоиерей Николай Падерин, настоятель одного из приходов Русской Зарубежной Церкви в Сан Пауло, сообщил митрополиту Филарету, что он просит принять его отказ от предложенного ему Собором Епископов названной Церкви возведения в епископский сан и назначения на должность члена и секретаря Архидиоцессального Синода.

Вследствие этого отказа, возник вопрос о преемнике протопресвитера Георгия Граббе, который до Собора Епископов был правителем дел синодальной канцелярии, а теперь остается на службе Синода, только как консультант и зав. внешними сношениями. Временно обязанности секретаря Синода и правителя дел его канцелярии исполняет епископ мельбурнский Антоний, которому предстоит возвращение в его епархию.

По сведениям из достоверного источника, возникло предположение о возведении в епископский сан архимандрита Лавра, принадлежащего к братии Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле, в Соединенных Штатах. Неизвестно, однако, будет ли он назначен секретарем Синода. По слухам, временно эти обязанности после отъезда епископа Антония в Австралию будет исполнять епископ штуттгартский Павел.

### ЕВРЕИ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Американско-еврейская конференция по делам советских евреев сообщила, что после начала войны на Ближнем Востоке эти евреи были вынуждены, в нескольких случаях, принять постановления обвиняющие Израиль в агрессии и осуждающие эту агрессию. Сведения об этих постановлениях получены конференцией из Ташкента и некоторых других городов в Туркестане.

Кроме того, председатель конференции, раввин Израиль Миллер, сообщил корреспондентам американской прессы, что в Сухуме, в Абхазии в связи с событиями на Ближнем Востоке был убит тамошний раввин Хакам-Михель Мозгоршвили.

По словам Миллера, раввин Мозгоршвили возвращался в собственном автомобиле из синагоги домой, когда на него напали неизвестные лица. Позже изуродованный труп Мозгоршвили был найден повешенным на одном из деревьев сухумского кладбища. Миллер не сообщил, что заставляет его предполагать, что это убийство не было обыкновенным преступлением, но действием, направленным против иудейского священнослужителя в связи с ближневосточными событиями.

† Волею Божией после продолжительной и тяжелой болезни скончался 16-го июня 1967 года

ГЕОРГИЙ АНДРЕЕВИЧ КУРСКИЙ,

о чем сообщают друзья и вдова покойного.



## ВАТИКАНСКАЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКАЯ ПЕРЕПИСКА РАЗОБЛАЧАЕТ НЕДАВНИЕ ЗВЕРСТВА СОВЕТСКОГО РЕЖИМА

Всякий историк Западной Европы, особенно ее средневековья, знает по своему опыту, что одними из важнейших источников для изучения этой эпохи являются донесения Святому Престолу всяких папских нунциев и местных епископов о событиях происходящих в странах их пребывания. Эти важные дипломатические документы публиковались обычно через два-три поколения и потому служили лишь для исторических исследований.

Но Папа Павел VI ввел нововведение: приказал опубликовать документы, относящиеся к 1939-45 г. г., чтобы изобразить памятные нам события, в которых мы принимали сами участие и жертвами которых были наши близкие, чтоб показать миру, как вело себя католическое духовенство в воюющих странах, и миротворческие усилия папской дипломатии.

Опубликованные первые два тома: "Святой Престол и война 1939-40 г. г." и "Письма Папы Пия XII германским епископам в 1939-44 г. г." вызвали целую полемику между католическими и левыми историками и журналистами: первые подчеркивали защиту Папой гоимого нацистами еврейства, а вторые упрекали Папу в недостаточной энергичной их защите. Это для нас имеет второстепенный интерес.

31-го мая с. г. в числе других иностранных журналистов я был приглашен архиепископом Антонио Саморэ, помощником госуд. секретаря по чрезвычайным делам бюро печати Святого Престола, на его доклад, представляющий нам третий том в двух книгах (всего 962 стр. "Святой Престол и состояние религии в Польше и Балтийских странах в 1939-1945 г. г."), на котором нам были поднесены эти две книги, ценнейшие не только для историков, но и для всякого современного политического и церковного деятеля тех еще столь недавних лет. Поэтому позволяю себе предложить читателям анализ тех документов, которые нас непосредственно касаются.

Докладчик, выдающийся Ватиканский дипломат 62-х лет, который 16-го июня возводится в кардиналы, был в 1932-38 годах папским нунцием в Литве, а затем стал докладчиком-референтом Государственного Секретаря кардинала Мальони, с которым проработал всю Вторую Мировую войну. На втором Ватиканском Соборе он лично пригласил меня изложить ему каноническое положение Церкви Архиерейского Синода за Рубежом и ее отношение к Московской Патриархии, вполне понял и оценил, в отличие, уву, от многих других прелатов, нашу правоту в отношении Патриархии и в ходе Собора оказал нашей делегации наблюдателей много внимания и услуг, о которых еще рано говорить. В своем докладе он подчеркнул, что все документы содержат только правду и привел интересный случай. В 1943 году кардинал поручил ему составить ноту протеста против гонений на католическое духовенство в нацистской Германии и оккупированных областях с перечнем ряда вопиющих злодеяний. Молодой Саморэ представлял проект ноты с приложенным меморандумом, который кардинал Мальони его 17 раз заставил переделать, а затем сказал: "если хоть один факт Риббентроп сумеет опровергнуть, то вся вина падет на тебя". Епископ Саморэ снова целую неделю проверял по донесениям все подобранные факты и убедился еще раз, что все они неопровержимы. Доложил кардиналу и нота была отослана. Теперь же высокопреосвященный докладчик сказал нам, что изучение этих документов убедит нас в том, что советские коммунисты ни в каких преступлениях не уступают нацистам и еще больше преследуют всякую религию, духовенство всех исповеданий.

Все документы приведены в подлинниках: многие написаны по-латыни, большинство по-итальянски, немногие по-французски и по-немецки. Дело в том, что не только нунции почти все итальянцы, но и местные епископы учились в молодости в семинариях и институтах Рима, где прожили много юных лет, а потому прекрасно владеют итальянским языком.

Первые документы говорят о том, как в 1939 году советская армия овладела по договору Молотова с фон Риббен-

тропом Зап. Белоруссией и Галицией. Митрополит Андрей Шептицкий, возглавлявший Восточный обряд (в Западной Галиции к западу от Сана с преобладанием польского населения правил польский архиепископ Твардовский латинского обряда) был приятно поражен, как пишет в своем докладе (он пишет изысканным французским языком польского аристократа), тем благожелательным отношением к Церкви, которое проявили советские солдаты и молодое офицерство, которое заходило молиться в катол. храмы Вост. обряда. Поэтому он сразу поднимает вопрос о посылке молодых семинаристов в "Руссикум", чтоб подготовить кадр для работы в России, по преимуществу в "Большой" Украине ввиду предстоящего объединения всех украинцев в Советском Союзе. При всем несочувствии к этой деятельности митрополита Шептицкого напомню, что читаем о нем в 4-м томе "Жизнеописания Блаженнейшего Митрополита Антония" (стр. 266-267) "с особым сочувствием отнесся к нам (митрополитам Антонию и Евлогию, пребывавшим в заключении в Польше) униатский митрополит Андрей Шептицкий, который перед тем сам побывал в русском плену". Далее изложено, как Шептицкий уговорил их хлопотать об освобождении через Клемансо и сам средактировал написанное заключенными митрополитами письмо Клемансо, что привело к освобождению обоих наших святителей.

Однако, уже в октябре 1941 года, через 4 месяца после оккупации, митрополит Шептицкий жалуется на гонение и, предвидя свой арест, просит утешить предложение о хиротонии монсеньора Иосифа Слипого, на что получает согласие в письме главы Вост. Конгрегации кардинала Тиссерана от 27-го ноября 1939 года. Слипый был тайно хиротонисан 21 декабря 1939 г., но смог поблагодарить Папу сообщением о своей хиротонии лишь полтора года спустя латинским письмом от 5 августа 1941 г. после бегства советских войск из Галиции. Участники хиротонии потом мученически погибли, а Слипый, пишущий, что "Богу изволяющу" спасся от большевиков, не зная тогда, что ему предстояло 18 лет провести в советских концлагерях.

Лишь после конца первой советской оккупации смог Шептицкий в докладе от 30-го августа описать первую оккупацию, которая стала свирепой после формального включения Галиции в Украинскую ССР. Началось с организации безбожных пионерских организаций для детей, потом с привлечением молодежи в комсомол денежными подачками и... водкой, которой спаивают на всяких праздниках молодежь. Еще до введения колхозов крестьян разорвали бесплатной трудовой повинностью по прокладыванию стратегических автострад и укреплений вдоль новой германской границы. Затем начались ссылки "чуждых элементов" в Сибирь. За 21 месяц оккупации выслано свыше полумиллиона человек. С объявлением Германской войны СССР по прихода германской армии во Львов там расстреляно 6.000 человек, из них 11 катол. священников Вост. обряда. Шептицкий пишет, что возмущенное Молотовым "освобождение" означает на советском языке "обращение в рабство". Он объясняет, что коллективизация означает восстановление крепостного права, говорит о запрещении религиозного преподавания, о захвате церквей и особенно церковных домов для проживания духовенства, семинарий; подчеркивает, что террор исходил не от советской армии, а от прибывших чекистов, в большинстве иудеев, как пишет Шептицкий.

Еще страшнее доклад епископа города Станиславова Хомишина от 6-го августа 1941 года (по-латыни), в котором говорит о том, что, не решаясь трогать его и его викария Латышевского, подговаривали слуг епископа его отравить, для чего снабдили ядом. Но с простым духовенством расправлялись зверски, особенно перед войной с Германией: трех священников распяли, как и двух женщин. Одна распята с привязанным к ее груди младенцем. Другой женщине перед распятием выкололи глаза, отрезали груди, вырвали язык и привоздили его к ее лбу перед ее распятием. Он перечисляет расстрелянных священников своей епархии. Вот слова

епископа Хомишина: "что такое большевики, трудно словами изобразить. Для этого надо испытать их жесточайший режим. Это дикое звери, опьяненные дьявольским духом..."

Рижский архиепископ в письме от 20 сентября 1941 года говорит о ссылке 100.000 латышей из общего числа населения в 1.800.000, о сожжении и осквернении ряда церквей, о реквизиции церковных домов и дает список своего духовенства, малочисленного в этой протестантской стране. Трое отреклись от веры и стали большевиками, за что были отлучены, 6 расстреляно, 5 отправлено в ссылку. Перед отступлением большевики распяли на крестах двух патеров: семидесятилетнего о. Сигизмунда Таборета, 57-летнего о. Витольда Пашкевича и псаломщика литовца Антония Вильманиса в местечке Креславе 30-го июня 1941 года.

Литовский архиепископ Каунаса (Ковно) докладывает по освобождении от большевиков, что литовцы активно помогали наступавшим германским войскам и били по отступавшим частям советской армии. В своем тоже латинском письме от 10-го октября он перечисляет антирелигиозные мероприятия советского правительства, нам по событиям в России хорошо знакомые. При отступлении советских войск чекисты зверски замучили 18 патеров, а 14 увезли с собой.

В Таллине не было столько жертв, ибо там католиков почти нет, а все документы касаются только гонений на католичество, хотя говорится, что большевики одинаково преследовали и православных, и протестантов, и армян, которых не мало в Галиции, где есть даже католическая иерархия армянского обряда.

Интересный доклад на немецком языке представил капуцин Леопольд Гумпенберг, возглавлявший капуцинов Латвии и Эстонии. Его в период советско-германского соглашения Молотова с фон Риббентропом, как "фольксдейче" выслали из Риги, хотя он выражал желание остаться на посту. По прибытии в Германию он выехал в Рим, где 15-го мая 1937 года был принят в аудиенции Папой Пием XII, которому представил письменный доклад о судьбе арестованных и сосланных капуцинов эстонцев и латышей. Его теперь опубликованный доклад сопровождался устным отчетом об общем положении в Прибалтике после присоединения к СССР. Этот доклад, как и другие свидетельства, укрепили Папу в его непримиримости к богоборческому коммунизму и при нем не было речи о соглашениях с врагами веры и приемах в Ватикане советских вождей.

Очень трогательно письмо апостольского администратора в Эстонии о. Профитлиха, который 31-го октября 1940 г. (во время второго неудавшегося сговора Риббентропа с Молотовым, который за дальнейший дружественный Германии нейтралитет с поставками стратегического сырья требовал включения в СССР Румынии, Болгарии и Константинополя с проливами, соглашаясь на захват Германией Югославии и Греции; на этот сговор Гитлер не пошел) сообщал, что все немцы обязаны вернуться в Германию. Немцы, которые откажутся, примут сов. подданство и будут высланы в Сибирь. В этом написанном по-немецки письме Профитлих признается, что не знает эстонского языка и поэтому мало может быть полезен 3000 католико-эстонцев, но просит у Папы позволения остаться в Эстонии, что повлечет его формальный переход в советское подданство и позволит разделить с эстонскими братьями их исповедничество.

1-го февраля 1941 г. кардинал Мальоне телеграммой на имя нунция в Берлине Орсениго просит сообщить Профитлиху, что Папа дает ему свободу принять решение, которое "послужит ко славе Божией для блага порученных ему душ". 10-го февраля 1941 года Профитлих снова по-немецки благодарит за позволение остаться и предает себя "в руки Божии", с верой в конечное торжество Церкви. В первые же дни войны с Германией он был, как сам предвидел, арестован и отправлен в ссылку. Там заключен в тюрьму и, по одним сведениям расстрелян, а по другим — умер в тяжелых условиях заключения.

Меня могут спросить мои православные читатели, почему я столь много писавший о гонениях на Православие, о наших мучениках и исповедниках, целую статью посвящаю на этот раз го-

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РУССКИМ ЛЮДЯМ, В РАССЕЯНИИ СУЩИМ

Много испытаний и, казалось бы, неодолимых трудностей видела "НАША СТРАНА" на своем пути — и каждый раз преодолевала их. Ныне волею Судьбы над ней занесен удар, грозящий самому ее существованию. Совершенно непомерно поднят почтовый тариф. Когда я взглянул на марку последнего номера, то ужаснулся: раньше это было 17 песо, теперь — 50! (одиночный экземпляр воздушной почтой в Австралию). Не надо объяснять, что это значит для газеты. Это — "почти катастрофа", как нас предупреждают.

Конечно, Татьяне Владимировне на месте виднее, что можно было бы сделать, чтоб выскользнуть из таких клещей; но и мы, рассеянные по свету, но крепко связанные с "Нашей Страной", должны что-то подумать И СДЕЛАТЬ. Пусть каждый поищет решения в этом трудном деле. "НАША СТРАНА" — не просто "одна из эмигрантских" или "монархических" газет; это — необычайной прочности и значения стержень, вокруг которого вот уже несколько десятилетий наматывается русская национальная мысль. Это — символ нашей надежды на будущее, на наше русское становление. Это — свеча, горящая в окутавшем нас мраке. Имеем ли право дать ей погаснуть? Не говоря о значении такой возможности в смысле оценки нашим убеждениям, мы не можем этого допустить просто потому, что тогда вообще должны отказаться от всяких надежд, как очевидные банкроты. Приемлемо это нам — или неприемлемо?..

27.7.67 г.

П. СОКОЛОВ

### Поступила в продажу книга БОРИСА РАЗГОНОВА "НА НОВЫХ ПУТЯХ" (Трилогия бытия)

Совершенно новое понимание мира, жизни и смерти. Легко воспринимаемое общедоступное изложение. Логические доказательства до сих пор недоказуемого. Цена книги (160 стр.) — 700 песо. Продается: в Редакции газеты "Наша Страна", в магазине бр. Лашкевич (Леандро Алем 1140), в книжном киоске при Кафедральном Соборе (Нуньес 3541).

нениям на Католичество. Делаю это по следующим соображениям:

1. Наша газета протестует против гонений на всякую веру и нам внушает уважение стояние за свою веру не только наших единоверцев, но и всех гонимых за исповедание своей религии; нас возмущает осквернение любого храма, распятие на кресте не только архиепископа Иоакима Нижегородского Левицкого (см. протопр. М. Польский "Новомученики Российские", том I, стр. 77-81) в 1920 году, но и распятие двух простых католиков в 1941 году, о чем свидетельствует епископ Хомишин, сам замученный по возвращении в 1944 году советской армией в Станиславове.

2. Эти свидетельства показывают, что никакой эволюции, никакого смягчения режима не произошло за первые четверть века большевизма, как не наблюдается и теперь. Лишь после ухода советчиков смогли прелаты точно поведать о гонениях. Только после падения советского режима в России узнаем о зверствах Брежнева и Косыгина, Шелепина и Андропова, как тогда узнали о зверствах 1939-41 г. г.

3. Призываю читателей "Нашей Страны" ознакомить всех католиков Аргентины и других стран с этой статьей. Переведите ее им. Пусть знают, как страдали не только мы, православные, но и их единоверцы. Убежденный враг коммунизма о. Гуининс из Сан Паоло должен по этим официальным материалам поведать о том, что случилось в родной его стране, а о. Алексей Флориди найдет в этих неоспоримых документах Ватикана данные для второй части своего труда о большевизме, о котором я уже писал.

4. Пусть эта статья научит самих католиков перестать называть гонителей не только нашего Православия, но и Католичества, "людьми доброй воли", как их теперь принято титуловать.

Алексей Ростов



## СВЯТО - БОГОРОДИЦКАЯ ЛЕСНИНСКАЯ ЖЕНСКАЯ ОБИТЕЛЬ

По благословению Архиепископа СИНОДА Русской Православной Церкви за границей обращаемся к вам, братья и сестры во Христе, с просьбой помочь этой обители, которая должна оставить место своего жительства в Фурке, где монахини ее имели прибежище, после бегства из Югославии, в течение 16 лет.

**Помогите** Обители приобрести дом с землей, чтобы общими усилиями создать постоянное место монашеского подвига, непрестанной молитвы и прославления Матери Божней и Ее Чудотворной Иконе, которую хранит Обитель, как величайшую святыню христианского мира и Русской земли.

В страшном пожаре богоненавистнической революции в России кощунственно уничтожены почти все святыни, разрушены все монастыри и огромное большинство храмов. Монашествующие, как отребья мира, изгнанные из обителей — нищают, стоя с протянутой рукой у чудом еще уцелевших храмов. В трех или четырех исторических Лаврах древней Руси теплется еще кое-как монашеская жизнь, но насельники их рассматриваются безбожной властью, только как интересные экземпляры отжившего мира, почему обители называют они, как и места для сохранения вымирающих пород животных, — заповедниками!

И вот, в то время, как мерзость и запустение стоят на некогда святых местах Русской земли, Леснинскую обитель пощадил Господь, сохранив ее от разрушения и вывел Рукою крепкою за пределы мест объятых безбожным по-

жаром. Много ли еще таких обителей христианской России, ставших украшением и утешением нашим в изгнании?

Но бывает ли что случайно у Вседержителя? Неведомы нам пути Его и не знаем мы почему одним обителям попустил Он быть разрушенными, другие же хранит для премудрых предначертаний Своих. Да будет воля Его!

Знаем лишь, что молится и молился за Леснинскую Обитель и считает ее СВОЕЮ великий светильник земли Русской, недавно прославленный со святыми, Праведный ИОАНН КРОНШТАДТСКИЙ ЧУДОТВОРЕЦ. Вот, что писал он еще 24-го января 1904 года одной благочестивой женщине:

"Во имя Христа Бога и нашего духовного знаменства прошу Тебя не противиться игуменье Екатерине (основательница и первая настоятельница Леснинской Обители) и не увлекаться корыстными видами, но считать за величайшее счастье и корысть, что вы жертвуете свое место Обители; это пойдет на вечную молитвенную память всех Вас. Скоро всех вас не будет на свете: и тогда куда пойдут все ваши земли и постройки? Не тяните дела, но скоро утвердите вашим полным согласием вашу землю за Леснинской Обителью: ОНА — МОЯ ПИТОМИЦА БЫЛА И ЕСТЬ; Я ВСЕГДА ПОМОГАЛ ЕЙ. ПОМОГИТЕ И ВЫ..." (Оригинал письма хранится у игуменни Феодоры).

Мы не сомневаемся в том, что и ныне помогает своими молитвами Обители святой батюшка ИОАНН Кронштадтский и что чудом его молитвы живут монахини ее.

Поэтому обращаемся к вам, православные христиане, словами ОТЦА ИОАННА: "ПОМОГИТЕ ЕЙ И ВЫ!"



ОДРТ

## ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 3-го сентября с. г., в 16.30 часов, в зале

"Касаль де Каталунья", Чакабуко 863

будет поставлена комедия-сатира

ИЛЬФА и ПЕТРОВА

## ОСТРОВ МИРА

в постановке Н. Н. СЕДЛЕЦКОГО

Участвуют:

Г-жи: Л. БИРЮКОВА - КОВАЛЕНКО, М. ПАВЛОВА, М. ПОКРОВСКАЯ, К. ЭЙСМОНТ, Д. ЭННОК.

Г-да: А. ВЕДОВ, Ф. КОЛПИКОВ, А. КОВАЛЕНКО, Р. ЛОВЦОВ, П. ПАВЛОВ, А. ПАПКОВ, М. ЧУРИЛОВ, Ю. ФИЛИЧЕВ.

Помощник режиссера: Л. Г. СЕДОВА

Суфлер: Б. КАРАМЗИН

Декорации: А. ЗУБОВ

Предварительная продажа билетов по телефонам: 772-6848, 52-7426, 740-9218.

ПРОСЯТ ПУБЛИКУ НЕ ОПАЗДЫВАТЬ.

Считайте за величайшее счастье и пользу для вас пожертвовать на дом Пресвятыя Богородицы! Помогите Обители купить дом и землю!

Ведь это ДОЛГ наш перед Благим Промыслом Божиим, даровавшим нам в изгнании ЧУДОТВОРНУЮ Икону МАТЕРИ СВОЕЙ, именуемой ЛЕСНИНСКОЙ, покрывающую нас своим омофором и хранящую Ее ОБИТЕЛЬ, как неусыпную молитвенницу за нас в скорбях и радостях житейских. Сколь многие просили уже Ее молитв и в России, и в Югославии, и здесь во Франции, являясь ныне живыми свидетелями силы этих молитв.

Исполним свой ДОЛГ перед Дародателем Богом и в благодарности за молитвы ПОМОЖЕМ МАТЕРИАЛЬНО Святой Обители ЕГО!

Архиепископ АНТОНИЙ

**ДОКТОР**  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по пятницам от 18 до 20 час.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CARTEL  
Новый телефон 701-8413

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность Обществу Русского Красного Креста (старой организации) за пожертвование 5.000 песо (пять тысяч) на помощь нуждающимся русским, проживающим в Очаге "Санта Рита".

Madre Superiora y las visitadoras  
del Hogar Santa Rita

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasonic.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-8605  
(Один квартал от станции субтерре-  
нео "Пуэярредон" по линии Федер-  
рико Лакросе).

## ОТДЕЛ РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

в воскресенье, 20-го августа с. г., в 16.30 час. в Прицерковном зале  
Св.-Троицкого Собора (Бразиль 315)

устраивает ЛЕКЦИЮ П. П. Крачковского на тему:

"БЛИЖНЕ - ВОСТОЧНЫЙ КОНФЛИКТ"

1. Израильское царство. 2. Экспансия арабов и Великая Арабская Империя от Пиренеев до Синь-Цзяня. Роль арабов в мировой цивилизации.
3. Цивилизация соседей израильского царства: Египта, Финикии, Ассирии, Вавилона и Персии. 4. Нефть — нерв современной войны. 5. Англия и Ближний Восток. 6. Палестинский Гордиев узел. Ближний Восток — точка опоры, которую искал Архимед.

ВХОД СВОБОДНЫЙ

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОТДЕЛ

П. СОКОЛОВ

# ГРАНИЦА

3.

Хорошо после тяжелой работы, после сугроба, лесу и обжигающего ветра, намучившись, намерзнув и истомив тело полушубком и то мокрым от пота, то закоростевшим от мороза малахаем, — придти вечером с товарищами в теплую фанзу и усесться за стол! Сбросить полушубок с малахаем, расстегнуться; протянуть ноги на горячем кане, разогреть натруженную спину! Отгородиться ночной темнотой от того, что было сегодня днем и что будет завтра по утру!

Пар клубится от горячих чашек, керосиновая лампа сдержанно и уютно освещает земляные стены, циновки на кане и балки наверху, и несется смешанный аромат табаку, вареной свинины, курительных свечей и горячей ханы. За дверью — невнятный китайский говор...

Фанза содрогалась от рева и смеха пирующих, — артель лесорубов пропевала свой месячный заработок. Не только стол, но и весь пол и даже стены были полны обильно ханой и заброшены объедками пищи. Аннушка металась из сеней в фанзу и не успевала удовлетворять требования. При каждом ее приходе мужики орали и сыпали непристойные шуточки. Она отмахивалась от протянутых рук, ставила очередную чашку на стол и бежала опять в сени, к котлам, где готовилась пища. Две молодых китайки стояли там, то ли напуганные, то ли равнодушные, и даже не пробовали заходить к пирующим. — с русскими они предоставляли управляться русской. Был еще только вечер, восемь часов, а артель ведь могла запыривать до рассвета! Аннушка улучила минуту и выбежала на двор. Обмягшее и набрякшее свинцовое небо низко висело над поселком. Сырой и теплый ветер лениво гулял между фанзами и принимал к земле отяжелевший снег. Откуда-то несся неистовый лай собаки. Она подставила ветру свое лицо и стала приглаживать волосы. В это время из фанзы раздался пьяный рев: "Анька! Иди сюда! Куда ты смылась, сволочь?"

Она дернулась и вошла в фанзу. Китаец-хозяин стоял в сенях и грозил ей рукой, молодые

китайки были явно напуганы. Она вошла внутрь. Большинство посуды со стола было сброшено на пол. По багровым лицам и общему возбуждению она поняла, что происходит что-то особенное, какая-то ссора. У стола стоял здоровенный детина и стучал по нему кулаком: "Я!.. За всех могу заплатить! За все заплачу!.. Полгода ждал!.. Убью, кто подступится!.."

"Сейчас будет драка", — тревожно думала Аннушка и не понимала, почему все присутствующие смстрят в ее сторону.

"О-хо-хо! Хитрый-Митрий!" — кричал кто-то из артели. — "Заплатить может каждый! Кулаком не грохай, — свои есть!"

Детина стоял и, как бык, поводил вокруг глазами.

— Анька! Иди сюда!

Он протянул к ней руку. Аннушка растерялась. Вдруг вся артель вскочила и заревела благим матом. Аннушка бросилась из фанзы. Но выйти ей не пришлось: в дверях ей загородил дорогу еще один человек. Он отодвинул ее в сторону и вошел внутрь.

"Могучий!.." — услышала Аннушка чей-то возглас.

И вдруг все улеглось. Пришедший не торопясь подошел к столу, бросил на кан ружье, снял и бросил туда же куртку — и сел. Артель, как ни в чем не бывало, стала тоже рассаживаться вокруг. Только детина стоял еще некоторое время и тупо смотрел по сторонам; но потом и он, повидимому, пришел в себя и сел вместе с другими. К столу подошел хозяин.

Аннушка с любопытством разглядывала нового гостя. Перед ней был мужчина лет тридцати, черный, высокий и статный, с уверенными движениями и голосом. От всей фигуры его лилась какая-то мощь, будто весь он был налит чем-то упругим и непробиваемым, какою-то ничем несломимой силой, готовый вот-вот выплеснуться через край и залить окружающее.

"Вот так медведь!" — сразу же подумала Аннушка. Но тотчас же и передумала: — "Нет, не медведь. Медведь, тот — толстый, неуклюжий; а этот — вон какой! Словно тигр черный! Гляди — вот-вот прыгнет!.."

Но к ней уже подходил хозяин и отдавал распоряжения. Через минуту она опять несла чашки на стол. Гость спокойным и внимательным взглядом встретился с ее глазами и сказал:  
— Здравствуй! — Словно бы они встречались

каждый день, словно бы они были из одной деревни... Почему-то растерявшись, она ответила невнятно:

— Здравствуйте! — и поспешила уйти в сени.

Артель запиривала снова. Горячая хана и водка дедали свое дело. Через час в фанзе стоял опять невообразимый гвалт, и чашки летели на пол. Аннушка все металась из сеней в фанзу и из фанзы в сени и опять не успевала управиться. А гость внимательно следил за ней глазами и все будто бы подбадривал. Еще один следил за ней так же неотступно: ражий детина. Однажды, когда Аннушка стояла с ним рядом, он обхватил ее за талию.

"Обчая!.." — крикнул он, ухмыльнувшись. Она стала вырываться.

— Пусти!.. Не смей!..

Но лесоруб обнял ее еще крепче и схватился за подол платья. Тогда Аннушка с размаху плюнула ему в лицо чашку с горячей свининой, которую держала в руках. Лесоруб растерялся и выпустил девушку. Потом бросился за ней следом.

— Ах, ты!.. — отскочило от стен скверное слово. Он уже совсем был готов рвануть ее за волосы, когда вдруг почувствовал, что ворот его схватили чьи-то железные пальцы. Он подождал минуту, пока они разжались, и обернулся. В упор на него смстрели черные, огневые глаза. Лесоруб попытался спасти положение:

— Ты чего? Дулю хочешь?

Тогда черный схватил его за грудь:

— Душу выну! Дуля! — и вслед за этим лесоруб полетел на пол. Товарищи обступили их обоих.

— Митрий, брось!.. Роман, не надо! Ты видишь, — он перебрал чуток! — уговаривая и ругаясь, они усадили парня в конец стола. Он сидел, напусься, и ворчал, как собака. Роман, не торопясь,пил хану и ел поузы.

Гулянка все-таки расстроилась. Через полчаса можно было видеть такую картину: два-три человека из артели сидели за столом и еще пытались втиснуть что-то в переполненные желудки; кто-то лежал на кане, кто-то на полу; большинство ушло в поселок, — может быть, в надежде закончить еще не пропитые денги. Роман сидел в стороне на кане; перед ним был китайский низенький стол с чаем, а напротив него на кане сидела Аннушка. Хозяин не протестовал: гость был известный и щедрый, и вообще было лучше не протестовать. Фанзу прибирали китайки.

(Продолжение следует)

П. СОКОЛОВ



## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Французская римско-католическая газета "Ла круа" в своем отчете о поездке Римского Папы Павла VI в Константинополь (Стамбул) и его встрече с патриархом Афинагором, в выпуске 2-го августа 1967 года, сделала замечание о том, что во исполнение совета патриарха Афинагора Папа Павел VI, может быть, совершит поездку в Москву для беседы с патриархом Алексием о единении Церквей. Так пишет паптер Антуан Венже. Эта справка прежде всего, конечно, характеризует патриарха Афинагора и очень интересно: послушает его Римский Папа, или нет? Нам трудно судить о том, насколько вероятно, что замечание паптера Антуана Венже в газете "Ла круа" представляет собою первую ласточку подготовки общественно-го мнения к поездке Папы Павла VI в Москву?

Не будем здесь говорить обо всем, что возникает в душе при мысли о подобной возможности. Здесь и сейчас нам важно обратить внимание на то, как глубоко проникла мысль о принятии власти партией большевиков-интернационалистов за законную государственную власть России! Это ужасное недоразумение есть плод длившегося поколениями и поколениями воспитания мысли Запада в русле и лоне революционно-демократической философии, чуждой христианской вере и в гордости своей не способной воспринять премудрости, началом которой является страх Божий. Поэтому-то колесница судеб современного мира так и трясется, мчась по кочковатой дороге; поэтому-то она и готова вот-вот перевернуться в грязную воюющую канаву всемирной большевистской революции, в которую вот уже 50 лет тому назад они спихнули Россию. А то, что эта колесница именно стремится сверзиться в оную канаву, свидетельствуют следующие факты.

Конечно, землетрясения не есть факт мировой политики, но знамение, в них содержащееся, не дает нам пройти мимо того, что после землетрясения в Турции, в дни папской туда поездки, оно повторилось там же (в г. Алапазари) и теперь со страшной силой поразило столицу Венецулы Каракас. Здесь погибло более 200 человек, более 2.000 получили повреждения и более 100.000 остались без крова. Случилось это на 4-й день после празднования 400-летия Каракаса. Единственно кто выиграл от землетрясения, были крестьяне на севере Колумбии, так как земля дала трещину, которая обнаружила богатую жилу, самоцветами. Но об ужасе, пережитом жителями Каракаса, газеты писали чуть не всю неделю.

Конфликт между евреями и арабами сейчас концентрируется вокруг вопроса о пользовании Суэцким каналом. Укрепившись на его восточном берегу, евреи считают себя в законном праве владеть каналом в той же мере, как им владеет Египет. К границам 5-го июня Израиль возвращаться никак не собирается, о чем заявляет чуть ли не каждый день. Еврейский генерал Исаак Рабин говорит, что московские большевики продолжают усиленно вооружать арабов, однако, на вопрос какого-то журналиста о возможности вооруженного столкновения с Советской армией, он сказал, что к этому не видно никакой причины, что против всего СССР Израилю, конечно, не устоять, но если бы дело пошло только о советских добровольцах, то "к такой случайности мы вполне готовы".

Трагедия негритянского погрома в Соединенных Штатах Сев. Америки не сразу утихла. Было еще много всплесков в самых разнообразных пунктах страны. Сегодня эти беспорядки кажутся оставшимися в прошлом, но даже по строкам газет чувствуется, что страна приведена в состояние крайнего замешательства. Политические руководители страны — в растерянности. Все недоумевают: что же теперь делать-то? Беду надо поправить в корне, а корни все не такие, как надо. Одним словом, что если прекратить бедность в среде негров, то все придет в порядок. Другие думают о строгостях, третьи говорят о правах. Превалирует мысль в том же духе, как (по гр. А. Толстому) Вольтер писал Императрице Екатерине Великой:

Лишь надобно народу,  
Которому Вы мать,  
Скорее дать свободу,  
Скорей свободу дать.

Не надо забывать, что демократия свято верит в права человека, в свободу, в равенство и в братство. Одним из священных прав человека и гражданина считается его право вооруженного восстания против правительства, которое его не удовлетворяет. Поскольку Америка явилась результатом вооруженного восстания против несправедливостей английского короля, то она признает это право и за всеми другими народами. Поэтому и большевики признаны западными демократиями. Такова революционная философия.

Поэтому и демократические власти в Гонконге стоят в состоянии растерянности, когда видят, что коммунисты подрывают устои жизни, когда коммунисты чуть ли не открыт оготовятся к генеральной схватке в вооруженной борьбе. Зачем бы иначе коммунистам было нужно устраивать в Гонконге тайный госпиталь. Да ведь как был оборудован! Полиция случайно натолкнулась. Натывается она то и дело то на арсенал, то на склад пропагандной литературы, то, вот, на тайный госпиталь. И с особенной гордостью замечается: "Арестовано не было!" Вот, мол, мы какие. Хотя преступников и нашли, а все-таки их на свободу оставили. А погромы и поджоги и стачки — явление повседневное.

В Швейцарии попались три южноамериканца. Узнать кто они такие оказывается нелегко, так как у каждого из них на руках по 20 паспортов из разных стран Южной Америки. При них найдены: более ста тысяч поддельных долларов и золото и драгоценности на много десятков тысяч франков. Кто они? Просто жулики, или же жулики идейные? Пока что они сидят под замком, но вдруг они окажутся борцами за идею? Что тогда?

А борьба за идею идет на всех парах. В Гаванне (Куба) собрались 392 коммуниста, делегаты от разных революционных партий. Здесь происходит Латинско-Американская Конференция Солидарности Революционных Сил. От имени пресловутого авантюриста "Че" Эрнеста Гевары, Конференция призывает к созданию Вьетнама по всему миру. Они обещают вооруженной силой перевернуть весь мир!

Издаваемая большевиками в Москве газета "Правда", вопреки примеру Ленина, критикует кабристов и пишет: "Авангард революции не может создаваться произвольно или искусственно вокруг какого-либо вождя, или личности, которая индивидуально взяла бы самую радикальную, хотя бы по своему мнению, линию". Но Гаванская Конференция уже не обращает внимания на своих московских покровителей, но держит линию по Ленину, который потому только и победил, что произвольно и искусственно взял наиболее радикальную линию якобинского способа достижения и утверждения революции. Эта линия характеризуется одним словом: "Бей!"

Теория такой тактики преподана Лениным в брошюре "Шаг вперед, два шага назад" и с тех пор эта теория служит большевикам главным средством к успеху. (Если не считать сосуществовательного содействия демократии). Если Ленин говорил о том, что необходима такая борьба за цель, которая не боится никаких решительных плебейских мер;

— если он требовал борьбы без белых перчаток, без нежностей, — борьбы, не боящейся прибегать к гильотине, то и теперь московские большевики, хотя и прикрываются фиговым листком демократической улыбки, от гильотины все же не отказались (Че-Ка существует по-прежнему).

Гаванские большевики говорят: "Долг революционера состоит в том, чтобы делать революцию". (El deber de todo revolucionario es hacer la revolucion).

Из ораторов особенно выделился американский негр Стоклей Кармайкл, требовавший "Черной власти" и призывавший к убийству английского премьера Г. Вильсона, американского президента Джонсона, Дина Раска, Мак Намары и многих других. Кармайкл убежден, что при капитализме негритянский вопрос разрешен быть не может. Поэтому он призывал к разрушению капиталистической системы, к негритянской партизанщине "от Нью Йорка до Калифорнии и от Канады до Мексики".

Представитель Сев. Вьетнама именовал Америку "врагом номер первый", а кубинский президент Освальдо Дортикос обвинял Америку в массовом убийстве, "геносиде", как нынче говорят, негров.

К ним присоединился чилийский сенатор Карлос Альтамарино, заявивший, что он одобряет вооруженную борьбу для захвата власти в Южной Америке. Веселый сенатор!

Среди этих голосов потонул тонкий писк умеренных делегатов, говоривших о том, что средствами борьбы должны быть стачки, забастовки и демонстрации, а не вооруженная борьба.

После нескольких открытых заседаний, где раздавались погромные речи ленинского-якобинского толка, Конференция перешла к заседаниям закрытым. Говорят о возможности появления там "Че" Гевары. Стоклей Кармайкл из Гаванны собирается в Москву, а в Америке представитель Мэстон О'Нил требует ареста Кармайкла, как только тот появится в Америке.

Америка же связана по рукам и ногам демократической легалистикой. Это особенно видно во Вьетнаме. В эти недели там дела американцев были плохи. Сгорел крупный авианосец "Форрестал" и невесело шли дела в борьбе с красными партизанами. Но право красных на вооруженное восстание свято охраняется и во Вьетнаме. Скоро тут будут президентские выборы. А когда будет гражданский президент, тогда север и юг мирно сговорятся, и если всенародное голосование пожелает, чтобы был коммунизм, то будет коммунизм. Выборы назначены на сентябрь. Посмотрим.

А г-н Дин Раск и сейчас не находит удобным объявить войну во Вьетнаме, так как могут подумать, что Америка хочет уничтожить Вьетнам. Вот видите как. Надо лаской действовать. Вы с ними будете по праву, а вам в Гаванне нож выточат, да в спину и всадят. А вы все про свободу, про равенство да про братство будет размышлять, да еще защищать право своих убийц на убийство.

А между тем, под теплыми лучами сосуществования с демократиями, так называемый, Советский Союз действительно превратился в мощную силу. Тут у них был праздник военно-морского флота. От рабочих будней он (как предсказывал Салтыков-Щедрин) отличался усиленной маршировкой и, чего Салтыков-Щедрин не предвидел, — речами и

## НАД МОГИЛОЙ Г. А. КУРСКОГО

Сломленный тяжелым недугом, 16-го июля 1967 г., в 6 час. 30 мин. отошел в вечность Георгий Андреевич Курский. Мы хорошо знали Георгия Андреевича. По словам Библии, жизнь человека — страдание и смерть. Жизнь покойного тому подтверждение. Судьба не баловала его, — одно неустойство следовало за другим, недостатки были постоянными спутниками его дома. Но Георгий Андреевич не ник под тяжестью невзгод, шел в жизни без ропота и жалоб. Освещенный изнутри каким-то особым проникновенным светом, он принимал все за неизбежное и предопределенное. Довлеющим в его жизни были неутраченное чувство к Родине, надежда, что он еще вернется, приобщится к родным, к своим соотечественникам, где родился, рос и бился в рядах Белого Движения.

Последняя Мировая война вновь поставила Георгия Андреевича в ряды борцов и он, в роли командира, не посрамил оружие, обращенное против поработителей своего народа.

Затем уход за океан, в Аргентину. Заботясь о судьбе русских, он всегда был в числе тех, кто стремится облегчить жизнь соотечественников.

Мир праху твоему, дорогой Георгий Андреевич.

Друзья

газетными статьями. Адмирал Горшков и вице-адмирал Вл. Казанов пишут, что во исполнение постановления партии большевиков, красный военно-морской флот выхватил из рук капиталистического Запада превосходство на море и превратился в наступательную силу дальнего действия. Это значит: "Америка, берегись!" — заметим мы от себя.

Не надо было верить в право вооруженного восстания, джентельмены.

С. И. Аллилуева выпустила в Лондоне на русском языке свою первую книгу "Двадцать писем к другу". Наибольшее впечатление в ней очевидно производит описание страшной тяжкой смерти Сталина. "Легкую смерть Бог дает только праведникам", — пишет автор книги.

Из Красного Китая слышно о вооруженной борьбе против Мао Цзе-тунга и его сторонников. Сведения не точны. Удивляться ненависти народа к Мао нет надобности. Но спрашивается, может ли демократический Запад бороться против Мао, способным спасти Запад от большевизма? Пока что, по крайней мере, Чан Кай-ши держат на Формозе и помочь повстанцам против Мао он не в силах. А-против вооруженного до зубов государственного аппарата, пришедшего к власти насильем и насильем же держащего власть борьба мало имеет шансов.

В ожидании суда капитан советского парохода "Мичуринск", Василий Стефанов не имеет права покинуть Аргентину. Он и еще два корабельных чина обвиняются в оскорблении властей и сопротивлении им. Знаменитые ящики находятся на борту корабля. Очевидно, "Мичуринск" продолжит свой маршрут без капитана, которого ждет суд Аргентины. Народ гадает: "Что в ящиках?"

Записки наши конечно, не могут претендовать на полноту, но о некоторых предметах приятно заметить хотя бы несколькими строками о том, что имеет большое значение. Мы имеем в виду разрабатываемый в Аргентине закон противодействия коммунизму. В силу этого закона никто не должен привлекаться к ответственности за свои убеждения, но всякая деятельность, ведущая к нарушению правопорядка, будет подвергаться строжайшему взысканию. Весьма существенно то, что лица, имеющие положительную связь с коммунистическими организациями и члены коммунистической партии не будут допускаться к занятию постов в государственных учреждениях и на других ключевых положениях. Коммунизм связывается.

К сожалению, по нашему суждению, этот закон не уделяет достаточного внимания необходимости вести идеологическую борьбу против коммунизма, — преступного по своему якобинскому существу и основанного на научных теориях прошлого века, давно отвергнутых наукой. Идеологическая борьба с коммунизмом есть важнейшая задача сегодняшнего дня.

Наблюдатель

12-го АВГУСТА 1967

12-го АВГУСТА 1967

ОБЪЕДИНЕНИЕ 6. УЧАЩИХСЯ РУССКО-СЕРБСКОЙ ГИМНАЗИИ

у с т р а и в а е т

Большой Костюмированный

Благотворительный Бал

в залах Швейцарского Клуба (Родригес Пенья 254)

Н а ч а л о в 2 2 ч а с а

— ПЕРВОКЛАССНЫЙ ОРКЕСТР — ОБИЛЬНЫЙ ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ —

— ПРИЗ ЗА ЛУЧШИЙ КОСТЮМ — БОГАТАЯ ЛОТЕРЕЯ —

Дамы — костюмированные или в вечерних платьях.

Мужчины — костюмированные или в темных костюмах.

ВХОДНЫЕ БИЛЕТЫ — 500 ПЕСО

Столики бесплатно.

Просьба заранее заказывать столики по телефонам:

72-4685, 792-6159, 58-1927, 78-6341.